



**Заслуженный деятель науки, доктор
медицинских наук, профессор, член
корреспондента Академии наук Молдовы
Виорел Иванович ПРИСАКАРЬ
отметил в марте 75 лет**

Виорел Иванович Присакарь после окончания в 1969 г. Кишиневского государственного медицинского института (сегодня Государственный медицинский и фармацевтический университет имени Н. А. Тестемицану Республики Молдова) посвятил всю свою жизнь эпидемиологии.

Свой путь в науке и преподавательской деятельности В. И. Присакарь прошел от ассистента до профессора и члена корреспондента Академии наук Молдовы. Его кандидатская и докторская диссертации имели как научное, так и прикладное значение, они были нацелены на решение проблемы сибирской язвы и оптимизации эпиднадзора зооантропонозов в Республике Молдова.

С 1990 г. по 2019 г. Виорел Иванович заведует кафедрой эпидемиологии и одновременно научной лабораторией «Внутрибольничные инфекции». В 1991 г. его назначают проректором по научной работе ГМФУ им. Н. А. Тестемицану, эту должность профессор В. И. Присакарь занимал 23 года.

Почти три десятилетия (1990-2019 гг.) ученый возглавлял научное общество эпидемиологов и микробиологов Молдовы и с 1990 г. по 2012 г. был главным внештатным эпидемиологом Республики Молдова.

Долгие годы Виорел Иванович являлся членом чрезвычайной противоэпидемической комиссии при Правительстве Республики Молдова (1990-2017 гг.). С 1993 г. по 1998 г. был председателем Научного Специализированного Совета по защите докторских диссертаций в области профилактической медицины, с 1996 г. по 2008 г. – председателем Республиканской Комиссии по аттестации врачей-эпидемиологов, с 1999 г. по 2012 г. – председателем профильной комиссии «Инфекционная патология» Минздрава Республики Молдова.

В 2001 г. профессор В. И. Присакарь избирался депутатом Парламента Республики Молдова. В 2012 г. ученый стал членом корреспондентом Академии Наук Молдовы и в 2016 – 2019 гг. был ее вице-президентом.

В настоящее время Виорел Иванович профессор-консультант кафедры эпидемиологии и научный руководитель лаборатории «Внутрибольничные инфекции» ГМФУ им. Н. А. Тестемицану Республики Молдова.

Сфера научных интересов профессора обширна. Весомыми стали работы ученого по изучению эпидемиологии и оптимизации эпиднадзора сибирской язвы, лептоспироза, бешенства, сальмонеллез, ВИЧ-инфекции, хронических гепатитов, инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи (ИСМП). Удостоены премиями Академии наук Молдовы циклы работ ученого: «Эпидемиология, моделирование, прогнозирование и эпиднадзор за лептоспирозами» и «Эпидемиология нозокомиальных инфекций и разработка новых антибактериальных препаратов».

Профессору В. И. Присакарь принадлежит более 500 научных работ, в том числе 10 монографий и 15 учебников по общей и частной эпидемиологии инфекционных болезней, более 40 патентов на изобретения и более 100 авторских сертификатов на инновации. Особенно большим успехом пользуются учебник «Общая эпидемиология с основами доказательной медицины» и «Руководство по эпиднадзору и контролю за нозокомиальными инфекциями».

Научная, педагогическая и общественная деятельность профессора В. И. Присакарь отмечена престижными наградами: более 80-ю медалями на интернациональных инновационных салонах, Золотой Медалью Международной Организации Интеллектуальной Собственности с присвоением почетного звания «Заслуженный изобретатель» (Женева, 2002), медалями «Димитрие Кантемир», «Николае Милеску Спэтарул», Медалью Президиума Верховного Совета СССР, Орденом Трудовой Славы и др. В. И. Присакарь избран Почетным членом Ассоциации специалистов по контролю инфекций (НАСКИ) Российской Федерации и Почетным членом Научного Общества Эпидемиологов Румынии, Почетным гражданином штата Небраска (США) и родного села Виорела Ивановича Гашпар.

В. И. Присакарь является членом редколлегии многих научных журналов.

Редакция желает юбиляру здоровья и долгих лет плодотворной жизни!